

志愿服务助力文明城市创建



志愿者在市区黄河路与泰山路路口执勤。



市区人民路，非机动车有序通行。

□文/图 本报记者 张玲玲
实习生 刘净旸

5月15日，市创文办组织开展文明交通志愿服务全天演练。当天，一个个身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者走上街头，或在路口值勤，或在分包路段维持交通秩序、保持环境整洁。他们各尽其责，形成一道靓丽的风景线。

5月15日上午，在市区泰山路与黄河路交叉口西南角，一名志愿者手持小红旗，引导骑车市民停车等红灯，并告诉市民“等红灯的时候不能

越过红线”。

“几年来，通过在路口值勤，我发现逆行、闯红灯的市民越来越少。”市森林公安局的一名志愿者说。

市区友爱街商户多、居民多，但打扫该路段的环卫工人李富德并不累。“大家都很有自觉，基本都能做到垃圾入桶，地面也保持得很干净，我打扫起来很轻松。”李富德说。

在市区人民路中段，刚洒过水的路面非常干净，机动车与非机动车分道有序通行。

路北的人行道上，市审计局志愿者杨永志拿着垃圾捡拾器，捡拾烟头

等垃圾。

“随着文明城市、大家共建的理念深入人心，商户自觉落实‘门前三包’，非机动车摆放整齐，市容市貌令人赏心悦目。”杨永志告诉记者，对于志愿服务活动，大家都很有积极性，发自内心地愿意为“创文”贡献自己的力量。

志愿服务活动和“创文”带来的喜人变化，受到市民的一致称赞。“出门上街，看到戴小红帽的志愿者感觉很亲切、很安心。”市民何建林说，通过“创文”，市民素质越来越高，城市越来越干净，住着更舒服。

国家卫健委

出台疫情防控技术方案 指导学校全面复学复课

国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌17日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，国家卫健委和教育部门联合出台了大专院校、中小学校和包括托幼机构的疫情防控技术方案，指导学校全面复学复课。

王斌说，在学校复学复课的过程中，首先，建立协作机制，完善防控制度。医疗卫生机构和教育部门尤其是学校加强沟通协调，要形成“点对点”的协作机制，指导学校制定疫情防控工作方案，学校应急处置预案和一系列的防控工作制度，确保各项防控措施能够落实到位。

同时，学校要对老师和学生开展健康监测，做好人员管控。尤其是对班级做好晨午检制度，每天上午下午做好学生的缺课登记，要对学生做症状检查，比如测体温，看看孩子们有没有可疑的症状，要加强对缺课孩子的管理，严禁有症状的孩子带病上课。在学校复学复课的过程中，要控制聚集性活动和校内人员的密度，孩子们之间要保持安全的防护距离。

此外，加强学校的环境卫生治理。尤其是要加强教室、食堂、宿舍、洗手间、洗漱间这些场所的环境卫生，这些地方要以清洁为主、预防

性的消毒为辅，教室、办公室要加强开窗通风，引导师生养成良好的卫生习惯，尤其加强孩子们手卫生的管理，保持手部的清洁，减少孩子们感染的机会。

“做好学校的应急处置，加强对学校的督导检查。师生一旦出现可疑症状，一方面要向学校及时报告，另一方面要及时通报卫生部门，及时进行居家医学观察或就医，进行进一步的医学排查，一旦发现疑似病例，学校应该立即启动应急预案，采取防控措施。”王斌说。

据新华社



乱停乱放 堵住人行道

市区嵩山路联通大厦门口，车辆乱停乱放，人行道的出口都被堵住了，影响行人通行。



违规停车

市行政服务中心嵩山路大厅北50米，车辆违规停放。



路牌没有“刷新”

市区井冈山路过汉江路往北已经打通，但道路指示牌没有更换。



大坑“横”在路中间

市区双汇路与解放路交叉口，有个“五一”前修路时挖的坑，至今没填平。

市创文办供图



5月17日是第30个全国助残日。今年全国助残日的主题为“助残脱贫 决胜小康”。当天上午，市残联、郾城区残联携手市二院等单位，在黄河广场开展全国助残日主题宣传活动。

本报记者 王培 摄



5月15日，郾城区举行农村改厕服务体系专用设备发放仪式，将33辆吸污车免费发放给各乡（镇、街道），用于解决户厕改造过程中的粪污清理问题。

本报记者 朱红 摄